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Τζουράσικ ψάρι με στόμα «ηλεκτρική σκούπα» 
Ζούσε πριν 160 εκατομμύρια έτη και ξεπερνούσε 
σε μήκος τα 16 μέτρα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Μπρίστολ

Πέρασαν 130 έτη για να επιτύχουν οι επιστήμονες να συναρμολογήσουν και να 
μελετήσουν τα απολιθώματα ενός αρχαίου θαλάσσιου όντος. Τελικά ερευνητές του 
Πανεπιστημίου του Μπρίστολ τα κατάφεραν και αποκάλυψαν την ύπαρξη ενός 
τεράστιου ψαριού που ζούσε πριν από 160 εκατομμύρια έτη.

 

Μεγάλωνε μόνιμα

 

Οι ερευνητές το ονόμασαν Leedsichthys, δηλαδή «ψάρι του Λιντς» επειδή τα 
απολιθώματα εντοπίστηκαν το 1886 από τον συλλέκτη απολιθωμάτων Αλφρεντ 
Νίκολσον Λιντς. Ουσιαστικώς όμως τα απολιθώματα ήταν ένας μεγάλος όγκος από 
θραύσματα που έπρεπε να συναρμολογηθούν για να αποκαλυφθεί η ταυτότητα του 
όντος. Οι ερευνητές που κατάφεραν να συμπληρώσουν αυτό το «παζλ» είδαν 
μπροστά τους ένα άγνωστο μέχρι σήμερα είδος. Πρόκειται για ένα ψάρι που 
υπολογίζεται ότι ζούσε πριν από 160 εκατομμύρια έτη. Σύμφωνα με τους 
επιστήμονες, το ψάρι αυτό αναπτυσσόταν σε όλη τη διάρκεια της ζωής του.

 

Εκτιμάται ότι μέχρι την ηλικία των 20 ετών το Leedsichthys είχε φτάσει σε μήκος 
τα 9 μέτρα αλλά φτάνοντας τα 38 έτη το ψάρι ξεπερνούσε τα 16 μέτρα και βάρος 
τους 21,5 τόνους! Οι ερευνητές πιστεύουν ότι το ψάρι ζούσε περί τα 40 έτη.
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Εκτός από το μέγεθος του ένα ακόμη εντυπωσιακό χαρακτηριστικό του 
Leedsichthys ήταν το στόμα του. Οπως φαίνεται, το στόμα του ήταν και αυτό 
τεράστιο και λειτουργούσε σαν μια ηλεκτρική σκούπα ρουφώντας χιλιάδες 
μικρότερα ψάρια, γαρίδες, μέδουσες και ό,τι άλλο βρισκόταν στον δρόμο του. Οι 
ερευνητές εκτιμούν επίσης ότι το Leedsichthys ακολούθησε την πορεία των 
δεινοσαύρων και εξαφανίστηκε την ίδια εποχή που εξαφανίστηκαν και εκείνοι από 
τον πλανήτη.

Το Leedsichthys ήταν πραγματικά τεράστιο

Θοδωρής Λαΐνας  
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